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Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und Frauen

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG

Sitzungstermin: Dienstag, 17.06.2014
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 18:15 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 50, Eingang 

Hofstatt, 35037 Marburg

Anwesend waren 

vom Ausschuss:

Frau Bettina Böttcher - SPD
Frau Martina Dirmeier - SPD
Herr Hermann Heck - CDU Vertretung für: Herrn Vaupel, Dirk 
Herr Winfried Kissel - CDU
Frau Dr. Anke Lindemann - B90/Die Grünen Vertretung für: Frau Messik, Marion
Herr Stephan Muth - CDU
Frau Dr. Christa Perabo - B90/Die Grünen
Herr Jan Schalauske - Marburger Linke Vertretung für: Frau Adsan, Halise
Herr Stefan Schartner - FDP Vertretung für: Herrn Selinka, Michael
Frau Johanna Seelig - SPD
Herr Ulrich Severin - SPD
Herr Dr. Hermann Uchtmann - MBL
Herr Dr. Michael Weber - Piratenpartei

Frau Halise Adsan - Marburger Linke entschuldigt
Frau Marion Messik - B90/Die Grünen entschuldigt
Herr Michael Selinka - FDP entschuldigt
Frau Andrea Suntheim-Pichler - BfM entschuldigt
Herr Dirk Vaupel - CDU entschuldigt

vom Magistrat: Oberbürgermeister Herr Vaupel, Bürgermeister Herr Dr. 
Kahle

vom Seniorenbeirat: Frau Heise 

vom Behindertenbeirat: Frau Mayer 

von der Verwaltung: Frau Meier, Frau Preisler, Frau Winter, Frau Wolkau, Herr 
Meineke 
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von der Presse: Herr Wisker (Oberhessische Presse) 

Protokoll:

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 

Die CDU Fraktion kritisiert, dass ihre Vorlage VO/3276/2014 betr. „Zukunft der Marburger 
Altenhilfe sichern“ nicht für diese Sitzung auf die Tagesordnung genommen wurde. Die 
Vorsitzende erläutert, dass der am 10.06.2014 erfasste Antrag zu spät eingegangen ist, weil 
die Einladung mit Tagesordnung zu dieser Sitzung bereits mit Datum vom 06.06.2014 
erfolgte. 

Gegen die vorgeschlagene Tagesordnung bestehen danach keine Einwände mehr, so dass 
entsprechend verfahren wird.   

   
TOP  1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 07.05.2014

Das Protokoll der vorhergehenden Sitzung wird in der vorliegenden Form 
genehmigt. 

TOP  2 Antrag der MBL-Fraktion betr. Gesamtkonzept Mindestlohn
Vorlage: VO/3026/2014
Herr Dr. Uchtmann spricht für die Antrag stellende Fraktion und 
Oberbürgermeister Herr Vaupel für den Magistrat. 

In der sich daran anschließenden Diskussion wird folgender Änderungsvorschlag 
formuliert: 

Der Magistrat wird gebeten zu klären, ob alle neben- und hauptamtlich 
beschäftigten Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der freien Träger, die von der 
Stadt Marburg finanziell untersützt werden, einen Mindestlohn von 8,50 € 
erhalten. 

Der so mit Zustimmung der Antrag stellenden Fraktion geänderte Antrag 
wird mit den Stimmen von SPD, B 90/Die Grünen und CDU bei Enthaltung 
der Fraktion Marburger Linke mehrheitlich zur Annahme empfohlen. 

TOP  3 Antrag der Fraktionen B90/Die Grünen und SPD betr. Unterzeichnung der 
EU-Charta für die Gleichstellung von Frauen und Männern auf lokaler Ebene
Vorlage: VO/3204/2014
Frau Lindemann erläutert die Vorlage für die Antrag stellende Fraktion. Frau 
Winter, Referat 16 für die Gleichberechtigung von Frau und Mann, begrüßt die 
Vorlage und stellt die Entwicklung und Fortschreibung eines Aktionsplans in 
einem Zwei-Jahres-Rhythmus in Aussicht. 

In der sich daran anschließenden Diskussion wird vorgeschlagen, den 
Antragstenor zu ändern, indem im letzten Satz die Worte "... über die Erfolge ..." 
ersatzlos gestrichen werden.  
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Die so geänderte Vorlage wird  e i n s t i m m i g  angenommen. 

TOP  4 Weiterführung der Antragstellung zum BUND-LÄNDER-PROGRAMM 
Stadtteile mit besonderem Entwicklungsbedarf - Die soziale Stadt für 
Marburg - Ockershausen / Stadtwald und Marburg - Waldtal
Vorlage: VO/3230/2014
Bürgermeister Herr Dr. Kahle erläutert die Vorlage ausführlich für den Magistrat. 

In der sich daran anschließenden Abstimmung wird die Vorlage  e i n –
s t i m m i g  angenommen. 

TOP  5 Antrag Marburger Bürgerliste betrifft:  Berichtsantrag Altenheim Cölbe
Vorlage: VO/3241/2014
Herr Dr. Uchtmann erläutert die Vorlage für die Antrag stellende Fraktion und 
Oberbürgermeister Herr Vaupel spricht aus Sicht des Magistrats zu dem 
vorliegenden Antrag. 

Die Vorlage wird ausführlich diskutiert und Oberbürgermeister Herr Vaupel 
beantwortet alle Fragen. Herr Dr. Uchtmann erklärt darauf hin die Erledigung des 
Antrags und bittet darum, dass über das Büro des Stadtverordnetenvorstehers 
eine vorliegende Stellungnahme der Geschäftsführung der Marburger Altenhilfe 
der Stadtverordnetenversammlung zur Kenntnis gegeben wird. 

TOP  6 Verschiedenes
Die Vorsitzende weist auf eine Veranstaltung nach der heutigen Sitzung ab 19:00 
Uhr im Rathaus mit dem Thema "Älter werden in der neuen Heimat" hin. 

Weitere Beratungsthemen liegen nicht vor.  

Marburg, 23.06.2014 

Vorsitzende: Protokoll:

gez. 
Dr. Christa Perabo Monique Meier 
Stadtverordnete Vertretung für die 

Geschäftsstelle 


